CONQUÊTES, PAIX ROMAINE ET ROMANISATION

Suite à la bataille d’Actium en 31 A.J.C., Octave reste seul maître du pouvoir. Rome, par ses conquêtes, s’est déjà constitué un empire, elle se dote désormais d’un empereur concentrant les pouvoirs sur un espace très vaste.
Pb : Comment Rome installe-t-elle son pouvoir sur son empire et comment y maintient-elle la paix ?

I- Conquêtes et pacification
À la fin de la République, Rome est à la tête d'un empire s'étendant tout autour de la Méditerranée. Auguste et ses successeurs continuent les conquêtes. L'extension maximale de l'empire est atteinte au IIe siècle après J.C. sous l'empereur Trajan.
C'est grâce à son armée puissante que Rome a pu conquérir ce vaste empire. Depuis le Ier siècle avant J.C., l'armée se compose de soldats professionnels, les légionnaires.
Pour sécuriser l'empire, les frontières (limes) sont tenues par des garnisons et certaines sont fortifiées. Les empereurs doivent souvent faire la guerre pour éviter des incursions de peuples « barbares » et parfois pour réprimer des révoltes intérieures.

II- Un empire sûr et prospère : la paix romaine
Depuis Auguste, le régime politique établi à Rome est un empire. L'empereur choisit les magistrats, les gouverneurs, qui sont envoyés dans les provinces pour faire respecter la paix romaine. Le Sénat n'a plus qu'un rôle consultatif.
La paix romaine et la stabilité du pouvoir assurent la prospérité de l'empire. Le commerce se développe entre les provinces romaines mais aussi avec les peuples extérieurs. Grâce à la construction de routes et de ports, les marchandises circulent dans tout l'empire.

III- La romanisation de l'empire
Dans les villes de l'empire, les habitants adoptent le mode de vie des Romains, leur religion et leur langue, le latin : c'est la romanisation. Cependant, chaque région conserve aussi ses propres dieux et coutumes.
Centre du pouvoir romain, Rome est un modèle pour le reste de l'empire : c'est l'Urbs, la ville par excellence. Dans les villes des provinces, on construit des théâtres et des amphithéâtres, des aqueducs, des thermes et des temples dédiés aux dieux romains et au culte impérial.
Les habitants de l'empire n'ont pas tous le même statut ni les mêmes droits. Pendant longtemps, seuls les hommes libres d'Italie sont citoyens romains. En 212 après J.C., l'empereur Caracalla accorde la citoyenneté romaine à tous les hommes libres de l'empire.


Vocabulaire 
Les « barbares » : nom donné par les Romains aux peuples qui ne parlent pas le latin.
Un empire : régime politique dans lequel l'essentiel des pouvoirs est entre les mains d'un empereur.
Le limes : frontière de l'empire romain, protégée dans les régions les moins sûres.
La paix romaine : période de paix et de prospérité que font régner les premiers empereurs romains sur tout l'empire aux Ier et IIe siècles après J.C.
Une province : région soumise à l'autorité de Rome et située en dehors de l'Italie.
La romanisation : diffusion du mode de vie, des croyances et de la langue des Romains dans les provinces de l'empire.
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