LES CHRÉTIENS DANS L’EMPIRE ROMAIN

Issu du Judaïsme, le Christianisme est un mouvement religieux qui naît en Palestine sous domination romaine. Petit à petit la religion se diffuse, d’abord interdit, il devient toléré puis religion de l’Empire. 
Pb : Comment le christianisme est-il devenu la religion officielle de l’Empire romain ? 

I- La naissance du christianisme
Dans la province romaine de Judée, de nombreux Juifs supportent de moins en moins bien la domination romaine et attendent l'arrivée du Messie, pour délivrer leur peuple et rétablir le royaume d'Israël.
Jésus naît vers 4 avant J.C. Il prêche l'amour et le pardon et annonce être le fils de Dieu. Il attire de nombreux disciples qui voient en lui le Messie.
Considéré comme un agitateur par les autorités romaines, Jésus est arrêté et crucifié vers 30 après J.C. Après sa mort, ses disciples, convaincus de sa résurrection, diffusent son message et écrivent les Évangiles dans la seconde moitié du Ier siècle après J.C.

II- La diffusion du christianisme
Par leurs voyages, les apôtres diffusent les enseignements de Jésus à travers le bassin méditerranéen. Après sa conversion, Paul est l'un des principaux acteurs de cette diffusion.
Les premières communautés chrétiennes voient le jour à Jérusalem, en Asie mineure, en Grèce ou encore en Italie. Les chrétiens se réunissent pour prier : on appelle bientôt ces lieux des églises, du grec ekklésia, qui veut dire « l'assemblée ». Des prêtres apparaissent pour guider les fidèles : ils s'organisent petit à petit et forment la première Église chrétienne.

III- Les chrétiens tolérés, persécutés puis victorieux
Les premières communautés chrétiennes se développent en Égypte, au Proche-Orient, en Italie. Les Romains sont d'abord indifférents. Mais les chrétiens refusent de respecter le culte impérial et celui des dieux traditionnels, ce qui conduit à des persécutions occasionnelles.
En 313 après J.C., par l'édit de Milan, l'empereur Constantin met fin aux persécutions et autorise le christianisme. Lui-même se convertit un peu avant sa mort. À la fin du IVe siècle après J.C., le christianisme devient la religion officielle de l'empire romain. En 392, l'empereur Théodose interdit le polythéisme : le christianisme triomphe et s'impose partout.

En conclusion, le Christianisme, se développera dans l’Empire puis gagner au fils du temps le monde. 
 
Vocabulaire : 
Les apôtres : douze premiers compagnons de Jésus qui diffusent son message.
Un chrétien  : personne qui suit les enseignements de Jésus et croit qu'il est le fils de Dieu.
L'Église  : ensemble des chrétiens (fidèles et prêtres).
Une église  : lieu de culte des chrétiens.
Les Évangiles  : récits écrits par les disciples de Jésus après sa mort, pour raconter sa vie et son message.
Le Messie  : libérateur et sauveur envoyé par Dieu.
Une persécution  : ensemble d'interdictions et de violences contre un groupe de personnes.

Manuel histoire-géographie-EMC, le Livre Scolaire, p 180-181, 2022. 
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